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Π-12 ΑΝΘΡΩΠΟΚΤΟΝΙΑ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΜΑΚΡΥΚΑΝΟΥ 
ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΥ ΠΥΡΟΒΟΛΟΥ ΟΠΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΕΠΕΙΤΑ ΤΑΦΗ 
ΚΑΙ ΑΠΟΚΡΥΨΗ ΤΗΣ ΣΟΡΟΥ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΟΣ 
ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ. 
Σταμάτης Μπελιβάνης, Στράτος Κουγιός, Αντώνης Παπαδομανωλάκης  
Ιατροδικαστική Υπηρεσία Κρήτης  
Μονάδα Ιατροδικαστικής, Εργαστήριο Ιατροδικαστικών Επιστημών, ΠΑΓΝΗ 
 
Εισαγωγή 
Σε θανάτους με πυροβόλα όπλα πληθώρα αποδεικτικών στοιχείων για τον προσδιορισμό 
του είδους θανάτου ανευρίσκονται στην σορό και τον περιβάλλοντα χώρο. Σε 
περιπτώσεις ανθρωποκτονιών οι δράστες επιχειρούν την απόκρυψη ενοχοποιητικών 
στοιχείων και πειστηρίων με διάφορα μέσα όπως φωτιά, διαμελισμό ή «παράνομη ταφή» 
( clandestine burial) της σορού. 
Σκοπός 
Σκοπός της εν λόγω εργασίας είναι η παρουσίαση περιστατικού ανθρωποκτονίας κατά 
την οποία 70χρονος άνδρας ανευρέθη θαμμένος σε ιδιωτική κατοικία μαζί με το 
αυτοκίνητό του σε προσπάθεια των δραστών να εξαφανίσουν τα πειστήρια που τους 
ενέπλεκαν στο θάνατο του ηλικιωμένου. 
Υλικό και Μέθοδος 
 Άνδρας 70 ετών ανευρέθη θαμμένος σε ένα λάκκο 4,5 μέτρων, περίπου 50 χιλιόμετρα 
από το σημείο που είχε εξαφανιστεί προ δεκατετραημέρου. Πάνω από την σορό 
εντοπίστηκε θαμμένο το ιδιωτικό ΙΧ του θανόντα αφού είχε συνθλιβεί με ειδικό 
μηχάνημα με σκοπό την απόκρυψη πειστηρίων από τους δράστες. 
Αποτελέσματα 
Κατά την νεκροτομή διαπιστώθηκε πως ο θάνατος του ανδρός επήλθε από τραυματικές 
κακώσεις των σπλάχνων του θώρακα μετά από πλήξη της δεξιάς θωρακικής χώρας με 
χόνδρους κυνηγετικού πυροβόλου όπλου. Αντίστοιχες ρήξεις λόγω κυνηγετικών 
χόνδρων βρέθηκαν στα ρούχα του θανόντος. Σημειώθηκαν επίσης μεταθανάτια 
κατάγματα του θόλου του κρανίου πιθανότατα εξαιτίας των συνθηκών ταφής/εκταφής. 
Τα ευρήματα αυτοψία χώρου, νεκροψία και νεκροτομή συμφωνούν στον προσδιορισμό 
του είδους θανάτου ως ανθρωποκτονία. 
Συμπεράσματα 
Η ενδελεχής εξέταση του χώρου και της σορού δύναται να αποκαλύψει καίρια πειστήρια 
για την ιατροδικαστική διερεύνηση ενός θανάτου ακόμη και σε περιπτώσεις ανεύρεσης 
της σορού σε προχωρημένη αποσύνθεση μετά από απόπειρα παράνομης ταφής. 
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